
 
 

  

 

Zpráva z akce 
„Rozvoj venkova a cestovní ruch v MAS Nad Orlicí“ 

 
Termín: 17. – 18.10. 2025 

Místo konání: Území MAS Nad Orlicí 
 
Cílem dvoudenní odborné exkurze, organizované Celostátní sítí pro venkov ve spolupráci 

s Místní akční skupinou Blaník, z.s., bylo představit zástupcům místních akčních skupin, obcí 

a dalším partnerům ze Středočeského kraje úspěšné projekty Programu rozvoje venkova 

2014–2020 (PRV), Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 

(SP SZP) a dalších dotačních titulů podporujících rozvoj venkova. Exkurze se zaměřila na 

příklady dobré praxe v oblasti rozvoje obcí, venkovského podnikání, regionálního cestovního 

ruchu, vzdělávání a spolupráce mezi samosprávami, podnikateli a neziskovým sektorem. 

 

První den exkurze byl zahájen ranním odjezdem z Vlašimi a 

následným přejezdem do Kostelce nad Orlicí. Zde účastníci 

navštívili zámek Kostelec nad Orlicí, kde byla představena 

revitalizace muzejní expozice realizovaná s podporou PRV. 

Součástí návštěvy byl také výklad zaměřený na rozvoj 

lokálního cestovního ruchu a jeho význam pro region. 

 

 

Po obědě v Kostelci nad Orlicí pokračoval program přesunem do Chocně. V odpoledních 

hodinách zde účastníci absolvovali rozsáhlý blok exkurzí, během něhož se seznámili s projekty 

realizovanými na území města. Představena byla fitness stezka vybudovaná z prostředků 

PRV, komunitní centrum Choceň a obnova střechy a krovu zámku podpořená z Integrovaného 

regionálního operačního programu (IROP). Dalšími příklady byly projekt ozvučení základní 

umělecké školy financovaný ze SP SZP a návštěva pivovaru Splávek Choceň, který byl rovněž 

podpořen z PRV. Všemi navštívenými projekty účastníky provázel starosta města, který 

přiblížil jejich přínos pro místní komunitu i rozvoj cestovního ruchu. 

 

Večer prvního dne byl věnován ubytování a společné večeři v Kostelci nad Orlicí, na kterou 

navázalo setkání se zástupci MAS Nad Orlicí. V rámci neformální diskuze proběhla výměna 

zkušeností, sdílení dobré praxe a debata nad možnostmi další spolupráce v oblasti rozvoje 

venkova. 

 

Druhý den začal přesunem do Lípy nad Orlicí, kde účastníci 

navštívili Farmu U řeky Orlice. Představeny byly projekty 

podpořené z PRV zaměřené na pořízení zemědělské techniky 

a vybavení, včetně přepravníku zvířat, shrnovače píce, nového 

traktoru a skříně na suché zrání hovězího masa.  

 

 

 

 

Foto: Účastníci exkurze v zámku 
Kostelec nad Orlicí 

Foto: Přepravník zvířat 



 
 

  

Další zastávkou byla ekofarma Bílý Mrak v Šachově, kde byly prezentovány projekty 

„Zjednodušení zemědělských prací na malé ekofarmě“ a „Doplnění potřebné mechanizace pro 

pěstování ovoce a zeleniny“, podpořené z PRV a SP SZP. Tyto projekty ukázaly praktické 

přínosy dotační podpory pro malé zemědělské podniky a ekologické hospodaření. 

 

Program pokračoval v Albrechticích nad Orlicí návštěvou Technologického klubu Albrechtice. 

Účastníci se zde seznámili s projekty zaměřenými na podporu vzdělávacích aktivit, rozvoj 

technologického zázemí a spolkové činnosti, financovanými z programů Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy, IROP, PRV a SP SZP. Prezentované projekty ukázaly význam 

kombinace různých dotačních zdrojů pro dlouhodobý rozvoj vzdělávání a práce s mládeží. 

 

Po obědě následoval přesun do Krňovic, kde byla 

závěrečnou zastávkou exkurze návštěva Podorlického 

skanzenu Krňovice a Ekocentra ČSOP. Zde byly 

představeny projekty zaměřené na záchranu historického 

mlýna, budování zázemí pro expozice a dovybavení 

ekocentra, které přispívají k ochraně kulturního dědictví, 

environmentálnímu vzdělávání a rozvoji cestovního ruchu 

v regionu. 

 

Exkurze byla zakončena odpoledním návratem do Vlašimi. 

Účastníkům nabídla inspirativní přehled projektů 

a konkrétních příkladů, jak lze prostřednictvím dotačních 

nástrojů efektivně podporovat rozvoj venkova, podnikání, 

vzdělávání i cestovní ruch a zároveň posilovat spolupráci 

mezi jednotlivými aktéry na místní úrovni. 

 

 
Zapsal: Václav Kinský, krajský koordinátor CSV, Středočeský kraj 
Datum: leden 2026 
 

Foto: Historický mlýn v Krňovicích 


